

中国人民银行:

# 中国经济将保持健康和可持续增长

中国人民银行11月28日消息,中国人民银行行长潘功胜在香港金融管理局——国际清算银行高级别会议上表示,中国经济将保持健康、可持续增长;下一阶段,人民银行将继续实施稳健的货币政策,支持实体经济发展。



在广西钦州港,一艘货轮驶离码头。 新华社发

## 预计全年能实现经济增长目标

“中国经济持续恢复向好、总体回升的态势更趋明显。”潘功胜表示,前三季度,中国GDP同比增长5.2%,预计全年能够顺利实现5%的经济增长目标。

潘功胜说,过去一年来,很多央行面临通胀居高不下的挑战,中国的情况则有所不同。当前,中国CPI正逐步触底回升。“我们认为食品价格不会持续下跌,预计CPI将温和上行。”他说。

在潘功胜看来,分析中国经济需注

意两个视角。一是当前中国GDP总量已超120万亿元人民币,约合18万亿美元。庞大的基数决定了中国经济很难像此前那样维持每年8%-10%的高速增长。

今年以来,人民银行综合运用多种政策工具,包括下调存款准备金率、降低政策利率带动贷款报价利率(LPR)等市场利率下行等,这些举措为高质量发展营造了良好的货币金融环境。

对于下一阶段工作,潘功胜介绍,人民银行将继续实施稳健的货币政策,支持实体经济发展。

## 坚定不移扩大开放

潘功胜表示,推进金融业高水平开放是落实中央金融工作会议精神的重要内容。近些年,一是有序推进金融服务业开放。二是稳步推进金融市场高水平对外开放。目前,境外机构持有我国债券3.3万亿元人民币,近几年年均增速约为30%。三是人民币在国际贸易和金融交易中获得广泛使用。

潘功胜表示,中国金融市场发展的经验表明,坚定不移地扩大开放,是实现金融高质量发展的强大推动力和重要保障,是进一步提升金融服务实体经济能力和国际竞争力的关键举措。

在积极参与国际金融治理方面,潘功胜表示,下一步,人民银行将继续践行多边主义,贡献中国智慧、展现大国央行担当。一是加强国际宏观经济政策对话与协调,共同促进全球经济增长,维护金融稳定;二是坚定推进全球金融治理改革,推动完善国际货币基金组织的治理结构和代表性,构建公正高效的全球金融治理格局;三是与各国共同维护全球产业链、供应链稳定畅通,推动经济全球化朝着更加开放、包容、平衡、共赢方向发展。

此外,潘功胜说:“中国人民银行坚定维护香港国际金融中心地位。我们将不断优化跨境人民币业务政策体系,强化香港的国际资产管理中心和风险管理中心功能,支持香港打造亚太地区金融科技枢纽和可持续金融中心。”

(新华社北京11月29日电)

# 我国首批海事无人直升机列编



央视网消息 29日,我国首批海事无人直升机在山东威海列编,将有力提升水上交通动态管控能力和船舶险情事故应急处置水平。

此次列编的2架无人直升机,机长7.33米、宽1.58米、高2.43米,载荷达75千克,最远遥控距离达150千米,最大续航里程400千米,最大飞行速度达150千米/小时。搭载光电吊舱、机载船舶自动识别系统、应急抛投和定向扩音等先进设备,可实现红外热成像、远距离视频实时回传、应急救援物资投送等众多功能,还能在8级以下风力天气下执行任务,是目前我国海事系统投入应用最为先进的无人直升机。

使用无人直升机监管的山东成山头水域是船舶进出渤海及黄海北部各港口的必经之路,每年约有11万艘次商船航经该水域,同时年均数万艘渔船在此作业。

威海海事局指挥中心主任王刚表示,在日常执法中,通过无人直升机航拍设备对违法船只进行跟踪,实现快速调查、取证,配合陆域、海域执法力量处置海上违法行为。无人机还能在短时间内开展较大范围水域的搜寻救助和溢油监测,在黄渤海海域的船舶污染防治和应急搜救行动等方面将发挥重要作用。

## 一图看懂

### 儿童呼吸道感染,饮食应该怎么吃?



#### 摄入优质蛋白

蛋白质是构成机体组织和器官的重要成分。如果没有足够的蛋白质,免疫细胞就无法修复和快速增长以对抗细菌和病毒入侵。

建议吃一些富含优质蛋白的食物,比如精瘦肉、鱼肉、鸡蛋、大豆制品等,以提高人体免疫力,帮助身体恢复。



#### 加强补充维生素

维生素是调节机体代谢所需要的重要元素。

建议患病期间多吃新鲜水果和蔬菜,如柑橘、苹果、胡萝卜等。



#### 清淡饮食,多饮水

儿童患病后消化功能减弱,要注意饮食清淡,避免油腻荤腥的食物。

可以将容易消化的食物做成粥、面,再添加蛋、肉等。



儿童呼吸道感染可能合并发热,会造成不显性失水增多,痰液容易变得粘稠,不易咳出。

保证充足水分摄入,有助于咳痰,促进机体新陈代谢。



#### 忌刺激、寒凉食物

忌刺激性食物,如辣椒、生姜、大蒜等,避免加重呼吸道黏膜的损伤。



忌含糖量高的食物,避免引发代谢紊乱,使白细胞的杀菌作用受到抑制。



忌生冷寒凉食物,如各种冷饮等,避免损伤肠胃,造成病情加重。



# 卸下“美颜”,下月起“生鲜灯”将被禁

## 禁用生鲜“美颜”

12月1日起,《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》将施行。办法针对群众反映的“生鲜灯”误导消费者问题,增加了对销售场所照明等设施的设置和使用要求,提出销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。

办法即将实施,全国多地商超、菜场,已陆续将“生鲜灯”替换。“生鲜灯”为何被禁?如何让禁令真正落地?记者就此展开调查。



“生鲜灯”,一种通过增加特定光源颜色美化货品外观的灯具,是商超、菜市场、生鲜门店里常见的营销手段。例如,在日光灯下,猪肉显得干瘪、暗沉;切换到“生鲜灯”下则变得红润、鲜亮。

中国农业大学专家介绍,“生鲜灯”作为一种冷光源,不会散发热量影响食品质量,但却能夸张或遮掩食品的性状,以“虚假好看”影响消费者的决策判断。

“进了市场,一片红光,肉显得非常新鲜,买回来才发现不是那么回事。”北京市民赵女士说。一些商超负责人也表示,要经常处理“生鲜灯”引起的消费者投诉。

“对‘生鲜灯’误导消费的反映由来已久。”北京市天元律师事务所合伙人李昀锴表示。江西省消保委今年11月发布的《江西食用农产品销售市场“生鲜灯”使用状况体察报告》显示,265家经营场所中,超过八成使用了“生鲜灯”照明,超过85%的食用农产品在不同光源下对比比较明显甚至是非常明显。

### 拼版照片:

上图为日光灯下的肉品。  
下图为“生鲜灯”下的肉品。

新华社发

## 如何让禁令真正落地

多位经营者表示,会积极响应国家号召,但对更换什么规格的灯具才合规并不十分清楚。相关人士表示,在《建筑照明设计标准》国家标准中,对商店、超市、农贸市场等各类经营场所的建筑照明均制定了相关标准值,可以作为食用农产品经营场所更换合规照明灯具的参考依据。对此,市场监管部门还需要加大宣传引导,指导经营者选择合规的照明灯具。

## 守护消费者“舌尖上的安全”

才会再来。”下午5点半,合肥姚公菜市场内的一家生鲜肉店便售完了当日进的猪肉,店主沈思庆一边收摊一边对记者说,想让肉看上去美观一些无可厚非,但产品本身的品质、对顾客的态度、环境卫生、诚信经营其实才是吸引顾客的根本。

“猪肉的外观,与屠宰放血程度、肉品部位、储存时间等有关。”安徽农业大学食品科学与工程系主任薛秀恒提醒,生鲜食用农产品在不经加工、包装的情况下易出现氧化变暗、水分流

根据《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,违反“生鲜灯”相关条款的,由县级以上市场监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处五千元以上三万元以下罚款。但受访的基层市场监管执法人员表示,因为涉及的商家范围广、数量庞大,在具体监管执法过程中难度不小,需要在后续监督检查中逐步落实。

等情况。“在挑选时,可以通过观察外观是否有光泽,触压时是否有弹性,有没有异常的腐败味等方式鉴别肉品品质。”

临近办法施行,全国各地市场监管部门开展行动,加大引导宣传,提醒销售者对使用的照明灯具等开展自查自纠,指导销售者更换灯具。多地市场监管部门表示,在办法实施之后,还会进一步加强在市场、商超等场所的巡查力度,要求不合规的商户和企业尽快整改。

(新华社北京11月29日电)

记者在北京、安徽的多家超市和菜市场看到,生鲜区已经换上了接近自然光的灯具。据一些商家介绍,现在监管部门和市场正在逐步推动替换“生鲜灯”,大部分同行都在陆续推进。

但记者也发现,一些地区的商超市场改变缓慢,有些商家甚至只做表面文章,将“生鲜灯”改成遥控可调节光源,打政策“擦边球”。

菜市场换灯后,合肥市民袁博纯不再像以前一样需要打开手机照明灯选肉。“无论用哪种方式突破‘障眼法’,总归是希望能买到一块放心肉。”他说。受访的业内人士表示,“生鲜灯”禁用体现了国家对于食品安全和消费者权益保护的高度重视。随着办法的实施,更需要商家自律、行业规范和市场监管共同发力,以办法为基准,持续明确实施细则守护“舌尖上的安全”。

“不能靠美颜‘忽悠’,顾客觉得肉的味道好